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This text is available in your language. 
Call the phone number or visit the web 
address given below.

Ce texte existe dans votre langue. 
Appelez le numéro de téléphone ou 
visitez le site Web dont l’adresse est 
donnée ci-dessous.

Waxaad  heli kartaa ereyadaan 
oo afkaaga hooyo ku qoran. 
Lambarka taleefanka ka wac, 
ama booqo bogga Internetka, 
adigoo adeegsanaayo adreeska 
hoos ku qoran.

هذا النص موجود بلغتك. اتِصل بالهاتف أو ادُخل الموقع 

الإلكتروني المذكور أدناه.

AR

این متن به زبان شما نیز وجود دارد. با این شماره تلفن 

تماس بگیرید یا به آدرس اینترنتی که در پائین آمده است 

مراجعه کنید.

FA

ئةم دةقة بة زماني تؤش هةية. يان بةو ذمارةية تةلةفؤن 

ةدا لةخوارةوة  بكة و يان بضؤرة لاثةرٍةي ئةو ظيَرببةي كة ليَر

ناونيشاني دراوة.

kuS

ข้อความเหล่านี้มีเป็นภาษาของคุณ 
กรุณาโทรไปยังหมายเลขโทรศัพท์ 
หรือไปที่เว็บไซต์ที่ระบุไว้ข้างล่างนี้

TH

Välkommen till en trygg och kreativ skola

Ansök senast 
1 februari 

Oavsett vilken skola du väljer måste 
du ansöka!

Ditt barn har en
plats hos oss



Visste du att
vi satsar

resurser på IT 
som verktyg för 

lärande.

Dags att välja förskoleklass
Liten har blivit stor. Nu är det dags att börja förskoleklass och upptäcka 
skolans spännande värld. Vi hälsar dig varmt välkommen till den kom-
munala skolan, där ditt barns trygghet och utveckling är i fokus.
  Tänk så många intryck, personer och platser som formar ditt barn. 
Viktigast är självklart ni föräldrar, men skolan är också en stor del av 
uppväxten. Därför vill vi ge ditt barn en trygg skolgång, snälla kompisar 
och en inspiration att fortsätta lära sig – hela livet!

“Jag gillar 
matte, det har jag 
blivit bra på”

Vi tar hand om det 
käraste du har

Vi vill precis som du att ditt barn ska ta 
hand om naturen, tro på sig själv, få en 
rik kunskap, social kompetens och vara 
en bra kompis. Vi kallar det lärande för 
hållbar utveckling och att lära för livet. 
Vi strävar efter varierande undervisning 
och vill att alla elever ska få arbeta i lugn 
och ro. Det vinner alla på.
  Skolan ska vara trygg. Trygghet 
skapar vi genom goda relationer mellan 
personal och elever, men också av att 
finnas i närheten – både på lektioner 
och på raster. Vi tycker det är viktigt att 
föra en dialog med barnen om hur man 
är en bra kompis och vad man ska göra 
om någon far illa. Ibland går det snett 
och då mobiliserar vi all vår styrka och 

Skolan ska vara trygg. Trygghet skapas av goda relationer 
mellan vuxna och barn, men också av att många vuxna 
finns nära barnen – både på lektioner och på raster.

kunskap för att lösa problemet. Vi tar 
de första stegen på skolan och om det 
behövs kopplar vi in Elevhälsan. Det är 
en viktig resurs, som består av skolskö-
terskor, skolläkare, psykologer, kuratorer, 
specialpedagoger, talpedagoger och en 
rad andra specialistkompetenser. Vårt 
mål är att ha en trygg skola som ger 
kunskap åt alla!

Visste du att
varje år ordnas så kallade 
NoT-veckor med mängder 
av aktiviteter kring natur-
vetenskap och teknik för 

både barn och lärare.



Barn lär genom lek och därför har vi 
kreativa och inspirerande miljöer. Förutom 
tillgång till idrottshallar, skolbibliotek, 

Bra att bli 
bra på matte
Eleverna i de kommunala skolorna i 
Umeå ska få goda kunskaper i mate-
matik. Därför har våra lärare vidareut-
bildats så att arbetet med matematik 
i förskoleklassen ska vara så kreativt, 
varierat och inspirerande som möjligt.
  Vi är övertygade om att bra grund-
kunskaper i matematik skapar fler 
möjligheter för ditt barn i framtiden.

Vi lär av miljön – 
både ute och inne

slöjdsalar och kök för hemkunskap har 
många skolor skolskogar, där eleverna 
bland annat får botanisera och lära sig om 
både småkryp och växter.
  Vi vill att eleverna ska se och upptäcka 
det som finns utanför klassrummen och 
skolan. Elever och lärare besöker bland 
annat Umevatoriet, gör studiebesök på 
företag och arbetar tillsammans med 
Kulturverket. De åker även och tittar på 
teater och film, upplever musik och arbe-
tar med eget skapande.

Visste du att
Umeå kommuns för- 

och grundskolor har ett 
lär- och forskningscentrum 

tillsammans med Umeå 
universitet för att vidare-

utveckla ämnena matematik, 
naturvetenskap 

och teknik.

Visste du att
90 procent av våra 
skolor har fått ut-

märkelsen ”Skola för 
hållbar utveckling”.

Visste du att
andelen behöriga lärare i 

Umeå kommun är 93 procent. 
Dessutom får alla våra lärare 
regelbunden kompetensut-

veckling.

“Mina 
klasskompisar 
är jättesnälla”



Visste du att
modersmåls-

undervisning erbjuds 
på 36 språk.

Förskoleklassen är en bro mellan försko-
lan och skolan, och leken är ett pedago-
giskt verktyg. Det ska vara lustfyllt och 
roligt att lära sig och leken får många 
gånger styra undervisningen.
  I förskoleklass varvas enklare arbets-
pass med raster och fri lek. Barnen äter 
lunch i förskoleklass och slutar ungefär 
klockan 12.00. Därefter har du möjlighet 
att välja fritidshem för ditt barn. Det är 
en pedagogisk verksamhet och ett kom-
plement till skolan där barnen får lek och 
social aktivitet tillsammans med andra.
  Förskoleklassen är avgiftsfri och följer 
skolans läsårstider och lovdagar. Läs mer 
om förskoleklass, fritids och skolskjuts på 
www.umea.se/skola.

Den kommunala skolan satsar stora 
resurser på språk-, läs- och skrivutveck-
ling – vilket språk ditt barn än talar. 
Från årskurs ett utformar vi en indivi-
duell utvecklingsplan för varje elev via 
en webbsida. Där kan barn, föräldrar 
och lärare kommunicera och ta del av 
information om barnets trivsel, skolsitua-
tion och kunskapsutveckling. Det gör att 
vi tillsammans kan verka för att skapa 

“Det är 
roligt med alla 

utflykter”

Leken i fokus i 
förskoleklass

Vi tar sikte på framtiden
de bästa förutsättningarna för ditt barn. 
Det skapar även en trygghet genom att 
vi snabbt kan upptäcka om något börjar 
gå snett.
  Genom att vi skapar trygga och stimu-
lerande miljöer där barnen vill vistas, kan 
eleverna tillgodogöra sig kunskaper och 
färdigheter som de har nytta och glädje 
av hela livet. Vi menar att det är grunden 
till ett livslångt lärande. 

Visste du att
måltiderna i de kommunala 
skolorna är näringsberäk-
nade för att alla elever ska 
orka prestera både i skolan 

och på fritiden.

Visste du att
den kommunala för- och 

grundskolan just nu utvecklar 
skolbiblioteken för att ge elev-
erna större tillgång till media, 
större möjligheter att lära sig 

källkritik och att använda 
biblioteket i det egna 

lärandet.

Ansök senast 
1 februari 

Oavsett vilken skola du väljer måste 
du ansöka!



Viktig information 
om valet till förskoleklass 

på baksidan 

Öppet hus inför val till förskoleklass
1 februari är sista datum för val till förskoleklass. Under januari erbjuder de kommunala grundskolornas 
förskoleklasser informationsmöten och öppet hus. Välkommen att besöka oss för att få veta mer om 
verksamheterna, se våra fina miljöer och träffa vår personal.
  De skolor som inte finns angivna har inget öppet hus under denna period, men ta gärna kontakt med 
rektorn så får du veta mer.

Ansök senast 
1 februari 

Oavsett vilken skola du väljer måste 
du ansöka!

Läs mer om våra skolor på www.skola.umea.se

FÖRSKOLEKLASS	 DATUM	 TID	 PLATS

Backens skola	 17 januari 2012	 18.30	 i Gula huset

Berghemsskolan	 17 januari 2012	 18.30–19.30	 på avd Kantarellen, Paviljong 4

Brännlands skola	 19 januari 2012	 18.00 	

Böleängsskolan	 19 januari 2012	 08.30–16.00	 Diamanten (förskoleklassens lokaler)

Carlshöjdsskolan	 23 januari 2012	 18.00–20.00	 start i personalrummet

Ersmarks skola	 19 januari 2012	 18.30–20.00	 i skolrestaurangen (ingång via huvudentrén)

Ersdungen	 16 januari 2012	 18.30	 i skolrestaurangen (ingång via huvudentrén)

Ersängsskolan	 12 januari 2012	 18.30 	 i skolrestaurangen

Grisbacka skola	 23 januari 2012	 17.00	 i Svalans rörelserum

Hagaskolan	 12 januari 2012	 18.30	 ingång genom lågstadiets entré

Hedlundaskolan	 17 januari 2012	 17.00–19.30	 i skolrestaurangen

Hörnefors centralskola	 16 januari 2012	 18.30	

Kasamarks skola	 19 januari 2012	 18.30–20.00	 i skolrestaurangen

Linblomman och Röbäcks skola	 12 januari 2012	 18.30–20.00 	 i Röbäcks skolas skolrestaurang

Röbäcks skola	 12 januari 2012	 18.30–20.00	 i skolrestaurangen

Mariebergsskolan	 25 januari 2012	 18.30	 i förskoleklassens lokaler

Obbola skola	 24 januari 2012	 18.30	 i skolrestaurangen

Mariehemsskolan	 23 januari 2012	 18.30	 i förskoleklassens lokaler

Rödängsskolan	 19 januari 2012	 18.30	 i skolrestaurangen

Sandviksskolan	 25 januari 2012	 18.00–19.30	 i skolrestaurangen

Sandalidens skola	 18 januari 2012	 18.30–20.00	 i skolrestaurangen
	 19 januari 2012	 09.00–15.00 	 hela skolan

Sofiehemsskolan	 18 januari 2012	 15.00–17.00 (info 16.30)	 på avd Trollskogen

Storsjöskolan	 18 januari 2012	 18.00–19.30	 i aulan, nya skolan

Stöcksjö skola	 26 januari 2012	 16.00–18.00	

Sörfors skola	 17 januari 2012	 18.00–20.00	 i paviljongen

Sörmjöle skola	 16 januari 2012	 18.30	

Tomtebogård	 17 januari 2012	 18.30	

Västangårds skola	 18 januari 2012	 18.00	 i Kojan, hus M8

Ålidhemsskolan	 23 januari 2012	 18.00	

Östermalmsskolan	 18 januari 2012	 18.30-–20.00	

Östra Ersbodaskolan	 11 januari 2012	 18.30–19.30	 ingång nr 12 

Östtegs skola	 18 januari 2012	 18.30	 i skolrestaurangen

Överboda skola	 19 januari 2012	 17.30–19.00	



För- och grundskolan, Umeå kommun

Umeå, Hörnefors och Sävar
Tel 090-16 10 00

  www.umea.se/skola

Förskoleklass – en frivillig 
mjukstart av skolan
För att vi ska veta om ditt barn ska gå förskoleklass 

till hösten ska du fylla i bifogad ansökningsblankett 

och skicka in senast 1 februari 2012. 

OBS! Ansökan fylls i oavsett om du väljer en kom-

munal eller fristående skola eller väljer att tacka nej.

Inom kommunala skolan gäller närhetsprincipen. Det 

innebär att ditt barn har rätt till en plats på en 

kommunal skola nära hemmet. Barn i närområdet har 

alltid företräde. Läs mer på www.umea.se/skola.

090-16 12 20         www.umea.se/skola
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Öppet hus inför val till förskoleklass

Ansök senast 
1 februari 

Oavsett vilken skola du väljer måste 
du ansöka!

Läs mer om våra skolor på www.skola.umea.se


